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Module n°6 : Moyennisation ou polarisation ? 
 
DOCUMENT 1 :  Avez-vous le sentiment d'appartenir à une classe sociale ? (en %) 
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DOCUMENT 2 :  Évolution de quelques pratiques culturelles* et taux d’équipement des ménages selon la catégorie sociale  
 

(en %) Multi équipement automobile ** Musée ou exposition 
(au moins une fois par an) 

Théâtre 
(au moins une fois par an) Téléphone portable 

 1996 2004 1987 2005 1987 2005 1997 2004 

Agriculteur exploitant 30 37 17,9 34 8,3 11 10 37 

Artisans, commerçants, 
chefs d’entreprise 36 41 32,1 40 19,6 20 23 66 

Cadres et professions 
intellectuelles supérieures 42 46 63,9 66 46 36 26 82 

Professions intermédiaires 34 41 52,2 52 31,2 25 16 79 

Employés 16 22 32,6 38 19 12 12 65 

Ouvriers 24 33 25,9 25 8,6 6 9 64 

Ensemble 28 35 32,6 39 17,9 16 15 70 

* personnes de 15 ans et plus 
** au moins deux voitures par ménage 

Source : INSEE, Enquête permanente sur les conditions de vie, 1996, 2004 et 2005, 
Annuaire statistique de la France, 2005, Ecoflash n°50, juin 1990. 

 

1. Mesurez par un calcul simple l'évolution entre 1966 et 2002 du sentiment d’appartenance à « une classe sociale », à « la classe moyenne », 
à « la classe ouvrière ». (document 1)  

2. Que déduisez-vous de la comparaison de l’évolution des 3 sentiments ci-dessus ? (document 1) 

3. Repérez les éléments qui prouvent une moyennisation et ceux qui prouvent une polarisation. (document 2)  

Source : D'après SOFRES, L'état de l'opinion, 1996. Pour 2002, CEVIPOF, Panel électoral français, 2002. 

 Note : À la question « Avez-vous le sentiment d'appartenir à une classe sociale », le total des « OUI » et des « NON » ne fait pas 
systématiquement 100% puisqu'il était possible de répondre « ne se prononce pas ». 
 


